



阅读点亮人生,书香氤氲新北

新北区全民阅读主题宣传活动暨第二届Book思议读书季活动启动

阅读点亮人生,书香氤氲新北。4月20日,2024年新北区全民阅读主题宣传活动暨第二届Book思议读书季活动在新北区薛家镇临平书院启动,从4月到9月,新北区将推出200余场内容丰富、形式多样的阅读活动,进一步提升全民阅读工作的广度和深度,营造全民阅读的良好风尚。

近年来,新北区以构筑全民阅读公共服务体系为路径,深入开展形式多样、内涵丰富的全民阅读活动。目前,全区已建成区级图书馆以及镇级分馆11个,秋白书苑10家,其他各类阅读阵地300多个,全力打造“15分钟阅读生活圈”。2023年开展“书香新北·幸福悦读”全民阅读系列活动1000余场,参与活动6万余人次,“新北夜读”品牌吸引3000余人参加。实现区、镇、村三级图书馆图书通借通还,并与常州市数字图书馆建立资源共享机制。全面提升新北区数字公共文化服务效能,推动公共文化服务走上“云端”,进入“指尖”,2023年文化云总服务67万余人次。

陆文杰

书香新北,全民阅读热

当天的活动在诗朗诵《春天遂想起》中正式开启,“我是领读人”好书推荐环节,两位领读人分别进行了阅读分享。随后,两位优秀全民阅读推广人也分别上台作经验分享。

为持续开展“书香新北”建设,新北区整合辖区内优质资源,根据基层所需开展“书香伙伴”结对共建,不断提升群众参与获得感。

活动现场,首批“书香伙伴”结对共建。常州工学院图书馆和新北区文体旅游管理服务中心,



好书阅读分享 新北区供图

围绕馆藏资源共享达成战略合作,为广大读者提供更加便捷、优质的借阅服务,同时开展学术研究和课题合作。中国邮政城北分公司与薛家镇新时代文明实践所,围绕“书香进社区 文明伴我行”等文明实践活动开展合作,将阅读的乐趣带给社区居民,同时倡导文明的生活方式,提升大家的文化素养。风铃草亲子教育中心、常州大众书局(乔卓文化)、登光文化分别与新桥街道江湾社区新时代文明实践站、春江街道东海社区新时代文明实践站、魏村街道长江社区新时代文明实践站,围绕文化活动和志愿服务开展合作,提供个性化阅读指导,提升基层阅读质效。

活动还为各镇(街道)新时代文明实践所、站赠书,进一步推动阅读活动进所、站。

文“新”龙韵,书香“野”集

启动当天,一场大咖分享活动也在临平书院举行,国家一级作家、凤凰出版传媒集团副总编辑、中国作协会员王振羽在临平书院进行主题为《砥柱东南开新局:以人为例江南文化散漫谈》的

分享讲座。

此外,临平书院及其周边活动区域的集章打卡活动,也吸引了众多市民参与。大家现场领到了一张别具一格的“拜帖”,“拜帖”的底纹,仿佛一幅流动的画卷,将新北区传统建筑纹样巧妙融入其中。如果仔细观察,还能发现那若隐若现的“龙”字地标名称书法字体,它们宛如潜在渊,等待着有缘人的发现与解读。六色龙玺“签章”灵感源自常州“龙城”之名的传说,每一色都蕴含着深厚的文化底蕴和美好的寓意。

这不仅仅是一张简单的纪念卡,更是一次穿越时空,与古建韵味、龙城传奇亲密邂逅的奇妙之旅。手持“拜帖”,开启打卡模式。在诗词风铃下,感受古人的浪漫;明信片穿越N年的光阴,带着我们的梦想与承诺;巧手翻飞,龙舞翩跹,剪纸艺术熠熠生辉;成语故事交互游戏、NPC互动体验,现场还有宠物市集及亲子二手图书交换……现场共设置了书香对诗、书声龙韵、书海共鸣、书龙探影、书香邮局、书艺刻彩、书墨绘卷、书香野集等多处打卡点,每一处都包含一项精彩内容。

18条公交线26日起“响应式停靠”

4月22日,常州公交发布消息称,4月26日起,常州公交将在30路、93路、308路等18条公交线路实施“响应式停靠”服务,让公交出行更快捷。

据介绍,“响应式停靠”是指公交车到达常规站点时,根据乘客需求开关上下客门,特定路段在常规站点无乘客上下车时,车辆减速越站通过,无需站站停靠。相比现行逢站必停的公交运营模式,“响应式停靠”具有更高的灵活机动性,根据乘客的实际需求停靠站点,在减少停车启动的过程中进一步提升公交车通行速率,缩短市民出行时间。同时,降低开关公交车门的频次,也有助于减少车辆空调消耗,增加车内乘坐舒适度。去年7月6

日,常州推出了“响应式停靠”服务,首批40条公交线路进行试运行。据悉,试行300天以来,这40条线路的早、晚高峰及平峰运营时间压缩幅度达到2%~10%不等,大大节省了市民乘客公交出行时间。

为进一步满足市民乘客出行需求,常州公交部门在30路、93路、308路等18条公交线路上也实施“响应式停靠”服务。目前,新增18条“响应式停靠”公交线路的相关标识张贴、车辆设备加装等工作已准备就绪,公交车厢内语音报站设有“如需下车请按铃示意”的提示,“响应式停靠”服务将持续改善乘车体验,为市民乘客带来不一样的出行体验。

金彪 葛小林

省青少年校园足球联赛溧阳开幕

4月21日,2024“省长杯”卡尔美江苏省青少年校园足球联赛在南京师范大学溧阳实验小学足球场正式拉开帷幕。本次活动是江苏省教育厅和江苏省体育局联合主办的省级重要赛事,是全省水平最高、影响力最大的校园足球赛事,面向全省各级各类学校的全体学生。

作为江苏省校园足球最高水平联赛,2024“省长杯”卡尔美江苏省青少年校园足球联赛于4月21日开赛,至7月中旬闭幕,共设小学男子甲组、乙组,女子甲组、乙组,初中组和高中组,以及中职高职共12个组别,分别在省内8个城市举行,共计有来自全省13个市的约180支代表队、超过3000人参赛。在溧阳承办的小学男子甲组的比赛中,有来自全省各地的24支队伍,近500名运动

员、教练员参赛。本次联赛将让参赛队伍在“以球会友”“以球共商”“以球促访”中增进了解,深化交流、共享品质,展现精湛技艺,创造辉煌战绩。

据了解,溧阳已连续两年承办了“省长杯”小学男子乙组的比赛,去年的赛事组织工作更是荣获省级通报表彰。一直以来,溧阳市高度重视教体联动、体教融合工作,坚持以赛促教,全力推进全国体育课程一体化试点区建设。尤其注重发挥足球这项“世界第一运动”的育人价值,每年开展市、校两级足球联赛,实施青少年校园足球“满天星”训练营,开发了校园足球操等一批特色校本课程,创成了省级及以上青少年校园足球特色学校16所,让绿茵场成为孩子们的“逐梦场”。

邹迪 张待娣 陆文杰

第十五届“金坛读书月”启动

今年将举办11大类百余场阅读活动

诗意金坛,开卷生花。4月20日上午,第十五届“金坛读书月”暨2024茅山诗歌集宣传推广活动在常州市金坛区半边山下举行。活动发布了“书香金坛·城市书单”,评选出第二批书香金坛形象大使,并为2024“半边山下悦读联盟”成员授牌。此外,主办方还准备了精彩的表演和“春日阅读”集市,为当地市民呈现了一场别具特色的文化大餐。

陆骏 宋体佳/文 邹嘉丞/摄

今年举办11大类百余场阅读活动

4月20日上午9时30分,活动在诗舞《春山踏歌》中拉开帷幕。据了解,“金坛读书月”活动已经持续举办了15年,这15年来,金坛区委、区政府以读书月为契机,不断深化全民阅读,建设“书香金坛”,坚持不懈倡导人们“爱读书”,始终如一服务人们“读

好书”,润物无声引导人们“善读书”。当天的活动以“诗意金坛 开卷生花”为主题,围绕“上春山”“绘春图”“沐春风”三幅画卷层层展开。

“十五载耕耘,十五载收获。侧耳青山,书声琅琅,金坛读书月用执着和坚守,将全民阅读薪火相传。”金坛区委常委、宣传部部长,茅管办党组书记朱霞指出,历经15年打磨,“金坛读书月”城市文化品牌愈加闪亮,金坛区也在常州各辖市区中,率先荣膺“省级书香城市示范区”称号,先后推出金沙大学堂、茅山诗三百、乐学金沙、校园人文行、红色故事进万家等众多精彩纷呈的阅读活动,形成了一批亮点鲜明、成效显著、可供推广的全民阅读先进典型。

据介绍,今年的“金坛读书月”将开展11大类百余场阅读活动,包括主题阅读、诗歌朗诵、文化讲座、图书展览等。今年的读书月活动不仅仅注重阅读本身,更聚焦传承文化、弘扬精神、启迪智慧。

5人获聘为书香金坛宣传形象大使

活动现场,由主办方通过多种途径,搜集整理,优中选精,推选出的30部图书,作为“书香金坛·城市书单”进行推介宣传。同时,“月读好书”线上接力活动也正式开启,读者可关注现代快报常州记者站、金坛区全民阅读促进会微信公众号,点赞、转发,接力阅读推广活动。

活动当天,扎根茅山老区40年、全省首届基层作家道德建设典型、全省特色文化标兵韩献忠,连续三年获评省凤凰新华优秀经理人、金坛新华书店总经理王国俊,连续七年举办园林杯“感恩·心愿”征文活动的园林大酒店总裁潘小平,江苏省金牌导游、基层文旅工作者王群以及古籍印刷厂有限公司总经理耿春霞,获聘为第二批书香金坛宣传形象大使。

三三来哉,闲雅居、鹿鸣居、花筑、云屿、伴山居五家民宿获2024“半边山下悦读联盟”成员授牌。

天宁区将建焦溪翠冠梨产业园

记者昨日从常州天宁区获悉,焦溪翠冠梨现代农业产业示范园提升项目正式启动,将以“焦溪翠冠梨”这一金字招牌为核心,打造一处农文旅休闲示范园,成为农业现代化建设新标杆,为地方农业产业注入新的活力。

据悉,该项目将围绕查家村焦溪翠冠梨种植区,开展周边景观提升行动,营造清新自然的田园风光。同时,在园区周边配套建设农产品加工中心、焦溪翠冠梨陈列馆,游客在欣赏美景的同时,也能深入了解翠冠梨的种植和加工过程。

此外,该项目还将与当地丰富的文旅资源相结合,如百果园采摘、露营基地以及乡村研学等,串珠成链,形成一条集农业种植、观光旅游、休闲娱乐于一体的综合旅游线路。游客们可以在这里感受到浓郁的田园气息,体验采摘的乐趣,享受休闲的时光。

项目实施后,将切实推动传统农业升级为高效农业、旅游农业,实现农田变金田、田园变公园、村区变景区的蜕变。

王侨 葛小林

手卡摩托车轮胎,金坛消防破拆救援

4月20日晚间,金坛区金禧园发生交通事故,现场有人员被困。金坛区南环路消防救援站接到指令后立即出警。

事故现场,乘坐人员一只手被卷入一辆摩托车后侧轮胎,意识清醒但无法移动。救援人员到达后,一名消防员使用手持砂轮机对轮胎卡手部位进行切割,将上下两处连接部位切断后,大家合力将卡手的部分掰开,最终救援

成功,被困人员和同行伙伴自行前往医院。

据了解,摩托车车主驾驶摩托车带朋友兜风,在加速时朋友没有抓牢,导致他摔落并有一只手被卷入车轮。

金坛消防在此提醒各位摩托车车主,驾驶时要确保乘客安全,在路面颠簸、准备转弯或加速前应提醒乘客抓牢,避免事故发生。

通讯员 王晨